

首届“水浒杯”非物质文化遗产摄影大赛启动

用镜头呈现水浒故里“非遗”魅力



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 弘扬非遗文化,延续历史文脉。12月15日,非遗影像·菏泽风采——第一届“水浒杯”非物质文化遗产摄影大赛启动仪式在郓城县水浒好汉城举行(上图)。山东画报社社长杨大卫,山东画报社总编辑、山东省摄影家协会主席谷永威,菏泽市文联党组书记、主席田继雷,郓城县委常委、县长谷永强,郓城县委常委、宣传部部长伊超杰出席此次活动。

启动仪式开始之前,摄影家们先后到陈坡乡希望学校、鲁韵古筝学校、文化馆、东溪湿地、鲁西南战役指挥部旧址纪念馆、郓州博物馆等地采风,欣赏拍摄了柳子戏、古筝乐弹奏、山东琴书等文化艺术表演,领略了郓城丰厚的文化底蕴,感受了郓城的城市建设成就。实地采风结束后,山东省摄影家协会常务副主席兼秘书长贾虹荀说:“许多摄影家告诉我,他们好几年没来郓城了,没想到

现在郓城变化这么大,尤其是城市建设,真的是让人颇感震撼。这里的环境好,民风也很淳朴,很想以后再来……”

“发展很重要,传承更重要。看到学校里的孩子们熟练地演唱柳子戏、很享受地弹奏古筝,我感觉传承的希望又回来了。”山东新闻摄影家协会执行会长钱捍说。

郓城是千年古县、水浒文化的发祥地,闻名全国的武术之乡、戏曲之乡、书画之乡、古筝之乡和中国曲艺之乡、山东省长寿之乡,历史悠久,文化底蕴深厚,非物质文化遗产资源极为丰富。近年来,郓城县高度重视非遗保护工作,按照“保护为主、抢救第一、合理运用、传承发展”的要求,不断加大普查挖掘、搜集整理和保护力度,取得丰硕成果,山东琴书被纳入国家级非遗名录,古筝制作、坠子等11个项目被纳入省级名录,市级非遗名录达到40项、县级124项,被评为山东省文化强省建设先进县、全市非物质文化遗产保护工作先进县。

“非物质文化遗产承载灿烂

文明,传承历史文化,维系民族精神,是老祖宗留给我们的宝贵财富,是加强社会主义精神文明建设的深厚滋养,我们将加强对非遗文化的保护、发展和传承,更好地促进非遗在当代生活中的延续、发展和振兴。”郓城县委委副书记、县长谷永强说。

据了解,此次摄影活动由山东省摄影家协会、菏泽市文学艺术界联合会、郓城县人民政府主办,山东画报社、中共郓城县委宣传部承办,菏泽摄影家协会、水浒好汉城协办。面向全国征集反映菏泽市历史文化的“非物质文化遗产”的摄影作品,内容涵盖传统美术、书法、音乐、舞蹈、戏剧、曲艺和杂技,传统技艺、医药和历法,传统礼仪、节庆以及传统体育和游艺作品等。活动设置特等奖1名、一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名、优秀奖100名,获奖作品还将集中进行展览。

寒冬里,
公益演出送戏下乡惠民生

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 友燕) 12月13日,成武县青少年发展促进会组织戏曲社团和舞蹈队,到九女集镇潘楼村开展公益演出送戏下乡活动,在寒冬里为农民群众奉上了一道特别的文化大餐。

虽然天气寒冷,演出现场却围满了观众,热闹非凡。《穆桂英挂帅》《花木兰》《打金枝》等豫剧经典选段轮番上演,演员们卖力的表演和深厚的唱功博得群众阵阵掌声。

据了解,为不断丰富基层群众的精神文化生活,推动全县新时代文明实践活动深入开展,成武县青少年发展促进会已经举办六十场公益演出,除了精彩的

戏曲表演,他们还邀请了十二支广场舞队参加演出。

舞蹈队队长张为花告诉牡丹晚报全媒体记者:“接到通知后,我们便加紧排练,每天晚上六点半集合,一直排练到八点。”

在公益演出进行的同时,青少年发展促进会还为潘楼村的一个贫困学生家庭发放了600元助学金。截至目前,青少年发展促进会已经资助了一千多名贫困生,其中大学生一百多名。

文化聚人心,文化暖人心。在这个寒冬时节,公益演出送戏下乡活动犹如一阵春风,让群众在文化中享受,在文化中创造,在文化中获得了满满的幸福感。

男子深夜砸车窗盗窃财物,抓!

本报讯(通讯员 孔令乾) 近日,成武县公安局综合运用多种侦查手段,警种联动、合成作战,迅速破获系列砸车玻璃盗窃车内物品案件,抓获犯罪嫌疑人1名。

12月6日,成武县公安局城区派出所接指挥中心指令,辖区居民孙某车玻璃被砸,车内物品被盗。同日,该所又多次接到群众车玻璃被砸物品被盗的警情,嫌疑人作案手法如出一辙,影响极其恶劣。

民警围绕每一个案发现场仔细勘查,不放过任何有价值的线索;对每一个案发现场周边群众进行走访调查,不放过任何有用信息;对每一个案发现场周边视频监控进行调取,不放过任何可疑人员。虽然嫌疑人具有较强的反侦察意识,帽子、手套、墨镜、口罩,装备齐全,同时在夜深人静之



际作案,有意躲避监控覆盖区域,但在经验丰富的“猎手”面前,也渐渐浮出水面,法网悄然铺开。

12月9日23时许,特巡警大队和城区派出所组织民警经过数小时蹲点守候,在成武县振兴街中段将正在踩点的犯罪嫌疑人郭某抓获,现场查获其盗窃的香烟、茶叶、白酒、现金、手机等

赃物以及轿车、弹弓、墨镜、帽子等作案工具。

经讯问,犯罪嫌疑人郭某如实供述了自12月6日至8日,其在成武县城作案六起的犯罪事实,涉案价值达三万余元。

目前,犯罪嫌疑人郭某因涉嫌盗窃罪被成武县公安局依法采取刑事强制措施。

12月14日下午,在山东佳如物业服务集团有限公司总部会议室,“学习贯彻党的十九届五中全会精神专题会议”正在举行。集团公司党总支书记、董事长黄慧敏带领学习了党的十九届五中全会精神,并从三个方面进行了解读。与会人员表示,一

定要以此次会议为契机,按照集团公司的部署,把会议精神真正落实到实际工作中,为集团公司的稳定发展做出应有的贡献。

会议现场,机关党支部全体党员还集体缴纳了党费。

通讯员 庞威 摄

遗失声明

菏泽润药医药有限公司开给陈爱荣的山东增值税普通发票丢失,发票号:16752203(金额:4612元),声明作废。

菏泽市胜峰消防工程有限公司的银行开户许可证丢失,核准号:J4750003495302,声明作废。